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NMPUBJNIMXEHUE ®YHKLUUU

[lna 3agaHHbIX HA OTpe3ke 3Ha4YEeHUsIX He3aBUCUMOUW NEPEMEHHON X; U COOTBETCT-
BYHOLLUMX UM 3HAYEHUAX 3aBMCUMOW nepeMeHHon Y, (i=0,1,2,...,n), onpegenntb aHanu-
TUYECKYI0 3aBMCUMOCTb Y =T (X).

OcHoBHbIe aTanbl Npu NPUBAKEHUN YHKLMN.

» Bbibop BMga 3aBMCUMOCTH
Bbibop kputepus
Bbi6op y3noBbIX ToYeK
OueHKa TOYHOCTU

MeToa nHTepnonauMn MHorouvsnieHom JlarpaHxa
[Myctb B N+l y3noBoM TOYKE X, X1, X2, ..., X, ONpefeneHbl 3Ha4YeHus
Yo Y1, Y2, ..., Yn. TPEBYETCA NOCTPOUTL MHOrOYNEH L(X) cteneHn He BbllEe N, KOTOPbIA

NPUHMMAET B Y3MOBbIX TOYKaX 3ajaHHble 3HadeHus, T.e. L(Xo)=Yo, L(X1)=Yy1, L(X2)=Y>,
..., L(Xy)=yn. PaccmoTpmm MHOrouneH suaa:

li(X)=Ci(X—Xo)(X—X1)..... (X=Xi_) (X—xi+1) e v v - (X—Xn_)(X=%n), (1)

rnei=0,1,2,3,....... ,N, KOTOPbI TOMNBLKO B TOYKE X; MPUHMMAET 3HA4YEeHMe Y;, a B OC-
TalibHbIX paBeH HyfIo.

yjmpui=j
li(x;) = =0,1,2,...,n,
(X)) {O npu il # | J

N3 3TOTO YCMOBUS MOXHO ONPEAenuTh C;:
l()=Ci(Xi—%0) (Xi—X1)..... (XXirt)(Xi—Xis1)....... (Xi—Xn-1) (Xi—%n) =i

Yi
(X = X)X = X)X = X)) (Xj = Xjp)-- (X = X)) (Xj —X,)

N TOraa MHorouyneH (1) npumeT BUA:

(X = X)(X = Xg)..(X = Xj 1) (X = Xj42)--(X = Xpg) (X = Xp)
(X; =X)(Xj =Xp)-(Xi = Xi—0)(X; = Xjag) (X = X)(X; = X)

i(x) =y (2)

MHorouneH, KoTopbii B n+1 y3rnoBon Toyke GyaeT NpuHMMaTbh 3afaHHble 3Hade-
HWS, MOXHO NPeaCcTaBuUTb Kak CyMMY MHOMo4neHoB Buaa (2).

L0 =309
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L(x) = iy_ (X = X)(X = X)---(X = Xj 1) (X = Xj4q)---(X = X ) (X = Xp)
207 (X = Xo)(Xi = X)X = X)X = Xj49)-(X; = Xpog)(Xj = Xp)

Mpumep. GyHKuma y=f(X) onpeneneHa tTabnuuen

i 0 1 2 3
Xi | 0.500 1.100 1.700 2.300
yi | =0.7780 | 0.2108 | -0.0244 | -0.1876

Onpenenutb MHTEPNONALUMOHHbBIN MHOroYsieH L(X) No YeTbIpéM y3r0OBbIM TOYKaM.

_ (X =Xg) [(X = X5) [(X = X3) _
I = =
o) (Xo = X1) [Xo = X2) [{Xg = X3) Yo

(LY X=28) (g
(05-1.1) [0.5-1.7) [{0.5- 2.3)

=0.6003x> — 3.0616x2 + 4.9886x — 2.5819

_ (X=Xg) [(X = X,) [(X = X3) _
I = =
109 (X1 = Xg) [Xq = X3) Xy = X3) 1

_ (x=05[(x-1.7)[(x-2.3
(L1-05)[{1.1-1.7)[{1.1-2.3)

[0.2108=

= 0.4880x° - 2.1958x2 + 2.8839x — 0.9540

_ (X=Xp) [(X = X1) [(X = X3) _
I = =
2(X) (X2 = Xp) WXy = X1) [{X5 = X3) 2
(x-05[(x-1.)[(x—-2.3

= [{-0.0244) =
(1.7-05)[{L.7-1.1) q1.7-2.3)

=0.0565x° — 0.2203x2 + 0.2389x — 0.0714

I3(X) = (X _XO) [(X _Xl) [(X _XZ) @3 =

(X3 = Xo) UX3 = X1) [{X5 = X7)

(x-05I[(x-1.)[(x-1.7)
 (2.3-05)[2.3-1.1)[{2.3-1.7)

[{-0.1876) =
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= -0.1448x3 + 0.4777x? - 0.4733x + 0.1354
3
L(x) =Y I;(x) =1.0000x* - 5.0000x* + 7.6381x — 3.4719
i=0

Annpokcumauus.
MeToa HaMMeHbLUMX KBagpaToB

[MycTb OaHHble HEKOTOPOro 3KCnepuMeHTa npencTasBfieHbl B BUAe Tabnuubl 3Ha-
YeHUN He3aBMCUMOW NepeMEHHON X U 3aBUCMMON NEePEMEHHON V-

XY
01X | Yo
11 % |V
21 % | Y,
n| X, | Y,

TpebyeTcsa oTbickaTb aHANUTUYECKYO 3aBUCUMOCTL f(X,ap,a4,...,am), ABNSIOLLYHOCS
doyHKUMEN OOHOWN HE3ABMCMMOW NEPEMEHHON X U MapamMeTpoB ag,a;,ay,...,am, KOTOpas
Haunydwum obpasomMm onucbiBana Obl 3TU 3KCMEepUMEHTamnbHble [aHHble B CMbICHe
MUHUMYMa KBagpaTUYHOro KpUtepusi paccornacosaHuns R(ap,ay,...,am):

d 2
R=Y[yi ~f(xi,a0.a, " a)]
i=0
dyHKumio f(x,ap,as,...,8m)) ONPEAENIM Kak NoIMHOM CTeneHn m Buaa:

- m i
f(x,a) =Y a; X =ay+ax+ax’++a,x"

j=0

Hapo HanTn Takve 3HavyeHusa napamMmeTpoB, NPU KOTOPbIX KBagpaTUYHbLIN KpUTEpUmn
paccornacoBaHusa uMmen 6bl MUHUManbHOEe 3Ha4YeHne

n 2 .
R=Z[yi—(ao+a1xi+a2xi2---+amxim) -~ min
i=0

BeiBoa coopMyrnbl Ana onpegeneHus napamMeTpoB B MaTPUYHOM BUAE pacCMOTPUM
Ha npvmepe NosiMHoMa BTOpPOW cTeneHn (m=2).

f(x,8) = ay +ayX +a,x*
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[ns 3agaHHbIX 3HAYEHUN Xg,X1,...,Xn KpUTEPUN R ByneT sABNATLCA (PYHKUMEN TPEX
NepeMeHHbIX ag,a1,a; :

n 2
R=R(aya,a;) = Z[yi —(ap tax; + aZXiZ)]
i=0

HeobxognMble yCnoBms MUHUMYMa KpuTepusa R MMEKOT BUA:

oR n

=2 EE[Yi —(ap tayx; + azxiz)]EQ—l) =0
02y i=0

oR n

a=2[E[yi —(ap + X; +azxi2)]EQ_Xi) =0
& i=0

oR n

o =2DZ[Yi —(ap +aX; +32Xi2)]ﬂl_xi2)=0
a i=0

(ixijao+[ixfjal+ >x? azzi:ioyixi
(iix?]ao{ix?jaﬁ Zn:xf‘ az:éYiXiz

Mony4YeHHyo NIMHENHY0 OTHOCUTENBHO MCKOMbIX NMapameTpoB a,,a;,a,, CUCTEMY

- - —

ypaBHeHui 3anuiiem B maTpuyHoMm Buae: Na =D

[ n
ZYi
i=0
- n
YxZ S x? a=|a b=|Yyx
i i=0

n
ZYiXi2
Li=0
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[Ons yonobctBa dhopmMmpoBaHust MaTpuLbl KOIGEULNEHTOB N 1 ctonbua cBoboaHbIX

yreHoB b BBegem matpuuy @ anemMeHTbl KOTOPOW ONPeaensTca Yepesd 3Ha4YeHUs He-
3aBucMMon nepemeHHon x;, i=0,1,2,...,n
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Mpun annpokcuMaLmn NofIMHOMaMK BbICLUMX NOPSiAKOB MaTpuua ® 6yaeTt MMeTb BUA

1 X
q:>= 1 x4
1 X,

Xg... XO

X2... Xm .
1 1| rie onement @; =XiJ, 1=0L2,...,n, j=012,..,m
2 m

Xn-- Xn |

B obwem crnyyae KonnmyecTeo CTPOK B MaTpuLbl @ paBHO KONMUYECTBY TOYEK, a KOSK-
4eCTBO CTONOLIOB paBHO KONMMYECTBY NapameTpoB, rae CTpoka COCTOUT U3 3HAYEHUN

YaCTHbIX NPOU3BOAHbIX OT PYHKUMK T (X, a) NO COOTBETCTBYHOLLEMY NapamMeTpy.

(Sl

- - ~
of (xg, @) 0f (Xq, @) e of (xo, @)
0a, 03y 0a,
of (x, @) of (x, a) of (x, a)
0a, 08y 0a,,
[0 o0 OO0 OO
of (x, @ of (x, a) - of (x,, a)

0a, 03y da, |

Tak ana dpyHkuum f (x,a) = a, Gl +ay X2 + a, In(x)
X

S

1 2 ]
— X5 In(x
o X o
L %2 in(xy)
X1

M W
1 2
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Mpumep. OnpeaenuTs NapameTpbl 3aBUCUMOCTM Buaa: f(x,a) = ay + agX

MCNoNb3ys METOA HaMMEHbLUMX KBagpaToB, MO CreayoLnM 3KCNepuMeHTanbHbIM
AaHHbIM:

X
1
=
o
=
N

1 -1 1 -1
= /1 0 =T 1 111 = 1 11 1ll12 o] [4 2
D= o = N = =
1 1 -1 01 2 -1 01 21 1] |2 6
1 2 1 2
-
o1 11 1701] J9 da. 2a. = 9 _ 1.9
b= g |= {ao ! a{}
-1 01 2||2| |8 28 6 = 8 0.7
_4_

f(x,a) =1.9+0.7x
f(x)=dm R=(f(X)-y) Qf ()-y) R=23

Mpumep. OnpeaenuTs NnapameTpbl 3aBUCMMOCTM BUAa: f(x,a) =a, +a X2

11 1 1]
= |1 O =T (1111 = 111110 4 6
D = b = N = il =
11 1 014 1 01411 6 18
1 4 1 4
el
- 1111 1)1 9 da, 63y = 9 _ 1167
b= g |= a=
1 01 4|2 20 6a, 18a, = 20 0.72
_4_

f(x,a)=1.67+0.72(k*> R=0.06



